

Сталинская Трибуна

Орган Ханты Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 183 (3654)

Вторник, 9 сентября 1947 года

Цена 20 коп.

Приветствие тов. И. В. Сталина

Привет Москве, столице нашей Родины — в день ее 800-летия.

Вся страна празднует сегодня этот знаменательный день. Она празднует его не формально, а с чувством любви и уважения ввиду великих заслуг Москвы перед Родиной.

Заслуги Москвы состоят не только в том, что она на протяжении истории нашей Родины трижды освобождала ее от инсземного гнета — от монгольского ига, от польско-литовского нашествия, от французского вторжения. Заслуга Москвы состоит, прежде всего, в том, что она стала основой объединения разрозненной Руси в единое государство с единым правительством, с единым руководством. Ни одна страна в мире не может рассчитывать на сохранение своей независимости, на серьезный хозяйственный и культурный рост, если она не сумела освободиться от феодальной раздробленности и от княжеских неурядиц. Только страна, объединенная в единое централизованное государство, может рассчитывать на возможность серьезного культурно-хозяйственного роста, на возможность утверждения своей независимости. Историческая заслуга Москвы состоит в том, что она была и остается основой и инициатором создания централизованного государства на Руси.

Но этим не исчерпываются заслуги Москвы перед Родиной. После того, как по воле великого Ленина Москва вновь была объявлена столицей нашей Родины, она стала знаменосцем новой советской эпохи.

Москва является теперь не только вдохновителем строительства новых советских социально-экономических порядков, заменивших господство капитала господством труда и отвергающих эксплуатацию человека человеком. Москва является вместе с тем глашатаем освободительного движения трудового человечества от капиталистического рабства.

Москва является теперь не только вдохновителем строительства новой советской демократии, отвергающей всякое, прямое или косвенное, неравенство граждан, пола, рас, наций и обеспечивающей право на труд и право на равную заработную плату за равный труд. Москва является вместе с тем знаменем борьбы всех трудовых людей в мире, всех угнетенных рас и наций за их освобождение от господства плутократии и империализма. Нет сомнения, что без такой политики Москва не могла бы стать центром организации дружбы народов и братского их сотрудничества в нашем многонациональном государстве.

Москва является теперь не только инициатором строительства нового быта трудящихся столицы, свободного от нищеты и прозябания миллионов немущих и безработных. Москва является вместе с тем образцом для всех столиц мира в этом отношении. Одной из серьезнейших язв больших столиц европейских, азиатских и американских стран является наличие трущоб, где миллионы обнищавших трудящихся обречены на прозябание и медленную, мучительную смерть. Заслуга Москвы состоит в том, что она полностью ликвидировала эти трущобы и дала трудящимся возможность переселиться из подвалов и лачуг в квартиры и дома буржуазии и в новые благоустроенные дома, построенные советской властью.

Наконец, заслуга Москвы состоит в том, что она является глашатаем борьбы за прочный мир и дружбу между народами, глашатаем борьбы против поджигателей новой войны. Для империалистов война является наиболее доходной статьей. Не удивительно, что агенты империализма стараются так или иначе спровоцировать новую войну. Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы. Известно, что миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира.

Вот за какие заслуги празднует сегодня наша Родина 800-летие Москвы с такой любовью и уважением ко своей столице.

Да здравствует наша могучая, родная, советская, социалистическая Москва!

И. СТАЛИН.



Доклад о 800-летию столицы Советского Союза

6 сентября в Ханты-Мансийском партакбюро состоялся доклад, посвященный 800-летию юбилею со дня основания города Москвы — столицы нашей Родины.

Докладчик, преподаватель истории в средней школе тов. Иванов подробно остановился на истории Москвы, на ее роли, значении и заслугах.

С живейшим интересом был прослушан этот доклад о родной столице собравшимися жителями поселка Ханты-Мансийск. К. Уткина.

Детский утренник в честь 800-летия Москвы

В Ханты Мансийской начальной школе № 3 7 сентября в торжественной обстановке был проведен утренник, посвященный всенародному празднику — 800-летию столицы нашей Родины Москвы. С большим вниманием учащиеся прослушали беседу депутата Верховного Совета СССР тов. Х. П. Пухленкиной о Москве. После беседы были поставлены пьеса и концертное отделение.

Ребята послали приветственную телеграмму московским школьникам и поздравление Москве в связи с награждением ее орденом Ленина.

П.

Достоинно отметили 800-летие Москвы

Достоинно отметили 800-летие Москвы рыбаки артели „Допризывник“ (д. Полушаим, Кондинского района). Они выполнили годовой план рыбодобычи к 5 сентября на 101 процент.

Руководимые непосредственно председателем Шимовым Василием Аристарховичем полушаимские рыбаки продолжают работу с напряжением всех сил, чтобы выловить больше сверхплановой рыбы.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении города Москвы орденом Ленина

За выдающиеся заслуги трудящихся Москвы перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, за успехи, достигнутые в развитии промышленности, культуры и в осуществлении генерального плана реконструкции города, в связи с 800-летием города Москвы, награждать Москву — столицу Союза Советских Социалистических Республик орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 сентября 1947 г.

В честь 800-летия Москвы

Торжественное заседание в Большом театре

6 сентября в Москве начался народный торжество, посвященный 800-летию столицы великого Советского государства.

В Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное празднованию 800-летия Москвы. Среди участников заседания — делегаты всех шестнадцати союзных республик. Присутствуют также представители зарубежных стран.

... 5 часов вечера. В президиуме появляются г. г. А. А. Жданов, К. Е. Ворошилов, А. А. Андреев, Г. М. Маленков, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шергин, Г. М. Попов, М. А. Суслов, М. Ф. Шкиряков и др.

Участники собрания устраивают продолжительную овацию руководителям партии и правительства. В зале раздаются приветственные возгласы в честь великого вождя советского народа товарища Сталина.

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты избирается почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово для доклада предоставляется тов. Г. М. Попову, тепло встреченному собравшимися.

В заключение доклада он провозглашает здравицу в честь Москвы, в честь нашей социалистической Родины, в честь великого вдохновителя и организатора побед советского народа товарища Сталина. Под сводами зала возникает и ширится бурная овация в честь великого вождя советского народа. Звучат могучие раскаты «ура».

Участники заседания тепло встречают выступления посланцев братских республик.

В президиум торжественного заседания поступили приветствия от Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), от советских и партийных организаций союзных республик, от краев, областей и городов страны, а также от государственных деятелей, общественных и культурных организаций зарубежных стран.

Овацией встречают собравшиеся сообщения о том, что Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о награждении гор. Москвы орденом Ленина и о том, что правительственных наград удостоено 3.227 работников городского хозяйства Москвы.

С огромным воодушевлением участники заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

* * *

В день юбилея в Москве, на стадионе «Динамо», состоялся большой народный праздник — парад физкультурников и спортивные соревнования. Трибуны стадиона заполнили тысячи москвичей, делегаты союзных республик и представители иностранных государств.

С утра до поздней ночи на празднично разукрашенных улицах, площадях, садах и парках столицы происходили народные гуляния.

Вечером в ознаменование праздника в Москве, в Ленинграде и в столицах союзных республик был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами.

Славный юбилей праздновала вся необъятная советская страна — от Владивостока до Калининграда, от Мурманска до Сталинабада.

(ТАСС).

Рыбаки округа! Усиливайте лов рыбы! Равняйтесь по передовикам, подтягивайте отстающих, добивайтесь общего подъема!

Подарок славному юбилею советской столицы

Успехами на рыбном промысле ознаменовали день славного 800-летия столицы Советского государства рыбаки ряда национальных артелей Сургутского района. Так, рыбаки Пимской артели им. Калинина под руководством председателя Нимперова Дмитрия Григорьевича и бригадира лова Тайбина Тихона Николаевича закончили выполнение годового плана рыбодобычи. Они дали стране 2.207 центнеров рыбы.

Завершили годовое задание рыбаки Саторинской артели им. Шидовича, где председателем Безук Максим Константинович, а бригадиром лова Совеикин Павел Иванович. Они выловили 503 центнера рыбы.

Рыбаки артели им. Восьмого марта (д. Пилюгино), воз-

главляемые председателем Савиным Александром Филатовичем и бригадиром лова Чамкиным Георгием Михайловичем, вместо 300 центнеров, предусмотренных годовым планом выловили рыбы 311 центнеров.

На 100 с лишним пудов перевыполнили годовой план рыбодобычи ловцы Миласовской артели им. Орджоникидзе, которыми непосредственно руководит председатель Барпей Васильевич Миласов.

Не успокаиваясь на достигнутом, рыбаки продолжают множить трудовые успехи, добиваясь права первыми рапортовать товарищу Сталину о досрочном выполнении преддтврьских социалистических обязательств.

П. Громова.

Агитаторы в рыболовческих бригадах

В Скрипуновской рыбартели «Ударник» 7 рыболовческих звеньев, которые объединяют 35 рыбаков. Звенья ведут промысел в сорах и речках.

Массово-политическую работу в звеньях организует совет избывчитальни, в состав которого входят и рыбаки.

При получении газет агитаторы проводят с рыбаками читки, беседы. Но почта приходит к рыбакам раз в неделю и сразу свадбит всех агитаторов достаточным количеством газет нельзя, поэтому они обмениваются между собой отдельными газетами в то время, когда рыбаки приезжают славть рыбу.

Лучше других строит свою работу агитатор Мария Нестерова Змановская. Она толково и понятно разъясняет рыбакам важнейшие постановления партии и правительства, ежедневно сообщает им передаваемые по радио последние известия, интересно проводит беседы, уви-

зывая их с хозяйственно-политическими задачами колхоза, с выполнением обязательств, принятых рыбаками в письме товарищу Сталину. В бригаде, где агитатором Мария Нестерова, нет отстающих рыбаков, всегда выполняются пятидневные задания.

Следует отметить хорошую работу агитаторов тов. Гречишминой и Змановского А. М. Звено Селивана Степановича Змановского, в котором проводят работу тов. Гречишмина, является в колхозе одним из передовых. Оно выполнило план рыбодобычи третьего квартала к 25 августа.

Каждую неделю агитаторы собираются в красном уголке для того, чтобы обменяться опытом работы и разрешить неясные вопросы. Получив новый материал, они снова разъезжаются по звеньям.

С. Я. Змановский, зав. Скрипуновской избывчитальней.

Рабочие Самаровского консервного завода приняли новые обязательства

Горячо откликнулись на обращение передовых колхозов и бригад гослова Сургутского рай она работницы Самаровского рыбоконсервного завода. Во всех цехах прошли собрания. Рабочие единодушно решили приложить все силы к тому, чтобы досрочно выполнить обязательства, принятые в письме товарищу Сталину.

Рабочие жестяно-баночного цеха обязались закончить в сентябре годовой план выпуска банкотары для Сургутской консервной фабрики и полностью ее отгрузить, обеспечить бан-

котарой консервный цех своего завода и помочь ему в отгрузке готовой продукции.

Рабочие консервного цеха дали обязательство досрочно выполнить сентябрьскую программу по выпуску консервов и во время отгрузки готовую продукцию. Для того, чтобы дать продукцию высокого качества, они потребовали от администрации завода своевременно обеспечить цех сухими дровами.

Обязательства приняты также рабочими других цехов.

Дегтярева.

Выполнение социалистических обязательств по рыбодобыче по Хавты-Мансийскому округу

по состоянию на 5 сентября 1947 года (в процентах)

Районы	За III квартал	За сентябрь
Сургутский	90,3	15,4
Ларьякский	74,4	7,8
Березовский	58,2	4,2
Микояновский	53,5	7,3
Самаровский	44,0	6,9
Кондинский	40,1	5,5
Итого по округу	62,0	8,3

РЫБОЗАВОДЫ

Сургутский	95,2	13,0
Сытоминский	82,7	18,6
Ларьякский	74,4	7,8
Березовский	58,2	4,2
Микояновский	54,8	7,2
Полноватский	49,2	7,7
Усть-Иртышск.	43,2	6,7
Нахрачинский	41,8	5,8
Итого МРС	62,0	8,3

Сургутская	89,7	11,6
Самаровская	55,2	8,2

Колхозники ждут от председателя лучшей работы

Плохо руководит Егурьяховским колхозом «Новый быт» его председатель т. Жирнов. Колхоз исключительно медленно заготавливает корма; годовой план рыбодобычи выполнен всего на 60 процентов. Еще в половине августа егурьяховские рыбаки должны были поставить забор в речке, где они ведут промысел, но запора до сих пор нет.

Язь выхлдил из соров. Рыбаки-режовочники за ночь добыли по 300—400 язей. Но Жирнов не занимался организацией труда на лову, не мобилизовал рыбаков на скорейшее выполнение принятых обязательств. Он выезжал к рыбакам всего один раз, пробыл в бригаде минут 15 и уехал, не сказав ни слова.

Утром Жирнов спит до тех пор, пока родные не разбудят его смотреть свои сети, а потом уходит на весь день неизвестно куда.

Недавно на колхозном собрании решено было заслушать доклад председателя о работе колхоза. Колхозники ждали—ждали, когда Жирнов начнет доклад, но он не захотел говорить.

Колхозники требуют от председателя лучшей работы. Правление рыбколхозсоюза надо обратить внимание на поведение Жирнова, заставить его понастоящему руководить колхозом.

Долматов, начальник культлочки.

ЛУЧШИЕ ОХОТНИКИ ПРЕМИРОВАНЫ

Хорошо работали во втором квартале охотники Кондинского рыбокопа, план пушзаготовок они выполнили досрочно. За успехи, достигнутые на пушном промысле, многие охотники премированы. В числе их: Боровиков Михаил Иванович, Боровиков Геннадий Иванович, Котов Петр, получившие огрвзы на костюмы, Медведев Тимофей, который премирован сапогами.

Получая премии, охотники заверили, что план пушзаготовок третьего квартала они выполнят к 15 сентября, всю добытую пушнину сделают первым сортом.

П. Н. Шмигельский, зам. председателя Кондинского рыбокопа.

Письмо в редакцию

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПОЛНОВАТСКОЙ БОЛЬНИЦЫ

Очень неприглядно в Полноватской больнице. В кроватях много клопов, которые беспокоят больных, рожениц и новорожденных. Заведующая больницей врач Мудропова Е. В. обходы делает поверхностно, да и то не каждый день.

Лекарств в аптеке почти нет. За отсутствием марли и бинтов изрезаны все марлевые занавески.

Амбулаторный прием врач Мудропова часто передоверяет молодой фельдшерине, а сама занимается другими делами, которые можно сделать и после приема.

Недостаточно внимательна Мудропова и к домашним вызовам. Так, к гражданке Албучевой, старухе 67 лет, Мудропова явилась лишь после пятикратной просьбы.

К зиме больница не готова. Дров ни полена, хотя весной была полная возможность заготовить топливо на всю зиму. А теперь, в холодные дни, акушерка топит печи родильной комнаты дровами, принесенными из дому.

Председателю сельского Совета т. Корюкову и заведующему Микояновским райздравотделом т. Киселевой следует срочно принять меры к улучшению работы Полноватской больницы.

Балеев.

ЗА РУБЕЖОМ

На всех фронтах Явы и Суматры в Индонезии продолжают ожесточенные бои. Голландская армия, несмотря на повторное решение Совета Безопасности о прекращении военных действий, проводит в широких масштабах военные операции при поддержке танков и самолетов.

Части греческой демократической армии продолжают по всей стране активные военные действия.

Во вторую декаду августа войска румелийского штаба демократической армии распространили свои операции на западные районы центральной Греции и в ходе наступления освободили целый ряд селений. Многие жители этих селений вступили в ряды демократической армии.

В третьей декаде августа войска румелийского штаба приняли участие в осуществлении комбинированного оперативного плана генерального штаба демократической армии и заняли десятки населенных пунктов.

Население повсюду восторженно встречает партизан и вступает в ряды демократической армии.

Во Франции продолжаются демонстрации протеста против плохого снабжения продуктами питания и снижения нормы хлеба.

На многих заводах происходят забастовки.

В Соединенных Штатах Америки повышаются цены, вызывающие дальнейшее ухудшение положения американских рабочих. Цены на масло, яйца, кукурузу, скот и овес достигли самого высокого уровня в истории страны.

В Праге открылась международная ярмарка. На ярмарке открыты павильоны Чехословакии, Польши, Югославии, Бельгии, Голландии, Швейцарии и других стран. Самым большим из иностранных павильонов будет павильон СССР. В ярмарке также принимают участие многочисленные частные фирмы Франции, Великобритании, США, Италии, Швеции, Австрии и Канады.

В восточной части Шаньдунского полуострова в Китае в течение последней недели происходят ожесточенные бои между правительственными и народно-революционными войсками. В районе действуют двухсоттысячная правительственная сухопутная армия и сорок военных кораблей.

(ТАСС).

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Тобольский зоотехнический и ветеринарный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ прием заявлений на 1-й курс зоотехнического и ветеринарного отделений на 1947-1948 учебный год.

Техникум готовит специалистов животноводства—зоотехников и ветфельдшеров средней квалификации.

В зоотехникум принимаются граждане СССР обоого пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы. Поступающие подвергаются приемным испытаниям по 15-е сентября 1947 года, по предметам:

- русский язык,
- математика,
- Конституция СССР.

Лица, окончившие семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются без экзаменов. Заявления о приеме в техникум подаются на имя директора с приложением: а) свидетельства об образовании, б) свидетельства о рождении, в) автобиографии, г) трех фотокарточек, д) справки о состоянии здоровья.

Принятые учащиеся обеспечиваются общежитием, стипендией и столовой закрытого типа. Для проведения практики учащихся имеется ветеринарная клиника и учебное хозяйство.

Адрес: г. Тобольск, ул. Декабристов, № 13, зооветтехникум.